

30 сельскохозяйственных КЛАДРЫ

ОРГАН ПАРТИННОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ПРОФСОЮЗА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДПРОФКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Газета издается с 1956 г.

1984

16

НОЯБРЯ

ПЯТНИЦА

№ 32 (1077)

25 октября в актовом зале института прошла XXX внутривузовская отчетно-выборная профсоюзная конференция студентов. С докладом о работе студпрофкома по выполнению решений XXVI съезда КПСС, XVII съезда профсоюзов и о задачах профсоюзной организации по повышению роли социалистического соревнования и улучшению жилищно-бытовых условий студентов выступил председатель студпрофкома И. Белозеров.

Докладчик отметил, что главная задача студпрофкома состоит в том, чтобы на основе тесного единства идейно-политического, трудового и нравственного воспитания активизировать работу по формированию у каждого молодого человека стремления настойчиво, пылливо овладеть знаниями и умения применять их на практике, совершенствовать свое мастерство, вносить в труд элемент творчества, подходить к делу по-государственному. Одним из средств коммунистического воспитания является социалистическое соревнование.

В институте организовано социалистическое соревнование на лучшую академическую группу, курс, факультет. Проживающие в общежитиях борются за образцовое содержание комнат, этажей, бережливое отношение и социалистическому имуществу. Во время работы в учебно-опытном хозяйстве, в других хозяйствах края разворачивается соревнование за наибольший вклад в производство и уборку сельскохозяйственной продукции.

Итоги социалистического соревнования на лучшую комнату, этаж, общежитие подведены, результаты опубликованы в многотиражной газете «За сельскохозяйственные кадры» 5 октября 1984 г. О победителях смотра-конкурса среди академических групп, курсов, факультетов за 1983/84 учебный год рассказано в газете за 26 октября. Итоги трудовых семестров будут объявлены на празднике «Слава труду», который состоится в институте в ноябре.

В многотиражной институтской газете опубликованы условия смотра-конкурса на лучшие комнаты, этажи, общежития и академические группы, курсы, факультеты на этот учебный год. В. И. Белозеров охарактеризовал работу четырех комиссий,

Заметки с профсоюзной конференции

УЧЕБА, БЫТ, ДОСУГ

В работе учебно-воспитательной комиссии, которую возглавляла Ольга Пустовит, докладчик отметил положительные факты: сократилось число «троечников», летнюю сессию на «отлично» сдали 360 человек, на «хорошо» — 149 студентов. Но в институте 94 неуспевающих, более 250 учатся на «удовлетворительно».

За отчетный период (с ноября 1981 по ноябрь 1984 года) на заседаниях УВК студпрофкома и комитета ВЛКСМ института было рассмотрено более 400 персональных дел отстающих студентов, что в большинстве положительно повлияло на их успеваемость. Но члены УВК профкома и факультетских слабое еще контролируют ход социалистического соревнования, недостаточно уделяют внимания его гласности. Нет тесной связи у активистов с кафедрами, деканатами, комсомольскими бюро.

В начале прошлого учебного года развернулось соревнование между 2-й и 3-й группами III курса экономического факультета (профгруппы М. Камбург и Р. Борисов) за сдачу зимней сессии без «троек». Инициатор 3-я группа сдержала слово. Их средний балл был 4,3. 2-я группа тоже сдала сессию на «хорошо» и «отлично». Но последователей у этих групп не оказалось.

Слабо ведется работа с неуспевающими, медленно растет число отличников, хотя резерв есть немалый, не все профсоюзные активисты являются примером в учебе и общественной жизни.

Жилищно-бытовая комиссия (председатель М. Белоусов) уделяла много внимания быту и отдышка студентов. За отчетный период 62 человека поправили свое здоровье в санаториях страны. Ежемесячно обеспечивались диетическим питанием 30 студентов. Выдано пособий на новорожденных детей 3 040 рублей. Материальная помощь оказана в сумме 6 350 рублей. 270 отличников и активистов отдохнули в спортивно-оздоровительных лагерях, в домах отдыха на берегу Черного моря. 30 из них получили бесплатные путевки.

200 человек побывали в туристических поездках по стране. Посетили столицу нашей Родины, города-герои Ленинград, Киев, города Прибалтики.

Более 400 студентов укрепили свое здоровье на нашей туристической базе в Архызе. Горный курорт имеет много преимуществ перед другими базами, но слабо пропагандируется среди студентов нашего института. Возможность есть на базе обслужить 800 человек за сезон. Для этого надо там закончить ремонт и вовремя определять победителей социалистического соревнования.

В пяти институтских общежитиях проживает около 2 200 студентов, то есть только 50 процентов нуждающихся. Много делается для поддержания в общежитиях санитарного состояния, соблюдения внутреннего распорядка, по улучшению быта студентов. Для проживающих читаются лекции, тему которых предлагают сами студенты, проводятся циклы бесед, демонстрируются кинофильмы. Налажен регулярный выпуск стенных газет, боевых листовок, сатирических приложений и «молний». Особенно это укоренилось в общежитии № 1, которое в очередной раз признано победителем в социалистическом соревновании.

Но много у нас еще недостатков. Не все студенты выполняют нормы социалистического общежития. Нарушается пропускной режим, посторонние люди иногда становятся полноправными хозяевами. Некоторые молодые люди ведут себя в комнатах, в местах общего пользования по-варварски, выводят из строя оборудование, портят мебель, шумят. Стоит строже спрашивать с нарушителей, оперативно решать вопрос об их выселении. Но и активистам, и всем проживающим надо быть более требовательными к несознательным молодым людям, не быть снисходительными к «шаластам» молодежи. Резкого осуждения заслуживают студенты Н. Цапко, Е. Морозкина, Н. Слышко с ветфана, Н. Веллиский, И. Гунькин с зоофана,

Ч. Дунаев, В. Уколов, Г. Галецкий с агрофана и другие за их недостойное поведение в общежитиях.

Культурный отдых студентов — забота студпрофкома. Можно много говорить хороших о возможностях в организации досуга молодежи. На 15 отделениях ФОП занимается более 1 200 студентов. Всем можно найти занятие по душе. И успехи есть. Наша самодельность известна в городе и крае. Массовое выступление, разнообразие жанров, высокое профессиональное мастерство участников отмечены жюри краевой смотра художественной самодельности, посвященного 40-летию Великой Победы.

Но это не значит, что проблема досуга молодежи решена полностью. Низка активность юношей, поэтому малочислен мужской хор, дисциплина участников желает быть лучше, небрежное обращение с музыкальными инструментами ведет к быстрой их порче.

В спартакиаде института призовые места распределились так: агрономический, экономический, механизации сельского хозяйства,

хозяйства, ветеринарный, электрификации сельского хозяйства, зооинженерный, факультет защиты растений.

С докладом о работе ревизионной комиссии выступил ее председатель П. Сериков.

В обсуждении доклада приняли участие профгруппы М. Камбург, С. Иванура, О. Спичак, В. Сотников, председатель студсовета общежития № 1 В. Топорков, председатель спортлуга института В. Ф. Каменко, секретарь комитета ВЛКСМ института В. Астахов, заместитель секретаря парткома Н. П. Полухов, инструктор крайкома профсоюза работников сельского хозяйства Р. И. Томилини.

Вручены награды победителям социалистического соревнования на лучшие группы, курсы, факультеты, комнаты, этажи, общежития.

На первом заседании нового состава студпрофкома его председателем избран В. И. Дроботов (мехфак).

Председателем ревизионной комиссии стала Л. Веселова (экономический факультет).

Комиссия студпрофкома возглавили М. Белоусов (мехфак) — жилищно-бытовую, А. Романенко (экономфак) — организационно-массовую, Е. Долженко (зоофак) — культурно-массовую, А. Ионов (экономфак) — учебно-воспитательную.



На переднем плане справа налево: делегаты конференции председатели профгруппы III курса ветеринарного факультета М. Хмельской, II курса факультета механизации сельского хозяйства В. Дмитриенко и студент этого курса Ю. Седых.

Портрет делегата

Сила в человечности твоей

«Идейная жизнь это и есть самая большая и самая интересная жизнь».

М. И. Калинин.

Наташа Шанина была делегатом XXVI внутривузовской отчетно-выборной комсомольской конференции. Это уже говорит о многом. Ее, видимо, не все знают в институте. Немного расскажу о ней.

На первый взгляд, она ничем не выделяется из окружающих. Но если внимательно приглядеться, то за хрупкой внешностью можно увидеть сильный характер, талант человека, который может по-настоящему работать и учиться.

Девушка учится на «отлично». Ее девизом стали слова В. И. Ленина: «Если я знаю, что знаю мало, я добьюсь того,

чтобы знать больше». В этом и заключается ее успех в учебе. Но самое ценное то, что она стремится к тому, чтобы и другие старались знать больше. Многие одноклассники обращаются к ней за помощью и по математике, и по английскому языку, и по политэкономии. Не раз помогала она Сенченко, Бокань, Деминной.

Наташа живет не только учебой. Она активный участник художественной самодельности, поет в ансамбле «Полюшко». С большим интересом рассказывает она о своем коллективе.

— Именно здесь я по-настоящему поняла силу коллектива, чувство товарищества. В последние минуты перед выступлением иногда сильно волнуешь-

ся, но от ободравшего слова товарищей, их веселой шутки страх пропадает.

Занятия в ансамбле приносят мне удовольствие. Ведь ты даришь радость людям, да и сам становишься духовно богаче.

Все, за что берется, она делает с увлечением, с азартом. А с настроением выполненная работа вдвойне приносит радость. Как сказал замечательный русский писатель, врач Вересаев, что жизнь жива и прекрасна энергичной работой, жизнь — не бремя, а крылья творчества.

Вот такие крылья творчества есть у Наташи. Она и других заражает своей неутомимостью, неуспокоенностью. Ее волнует все, что происходит в группе, на курсе, в институте

так же, как в стране, в мире. Она не созерцатель, она деятель, а борется с неправдой, с несправедливостью. Не всем она «удобна». Но ведь нашему обществу нужны не тусклые, серые соглашатели, а люди бесполосные, способные жить не старая душой.

— Пассивность, безразличие, равнодушие — вот что страшно, — считает она. — Вот что надо беспощадно искоренять.

Она хотела бы, чтобы каждый чувствовал себя частью коллектива, на деле нес ответственность за все, что в нем происходит. И она права. А как же иначе! Ведь человек становится истинным человеком только в результате деятельной жизни, а не пассивной созерцательности.

У комсомолки активная жизненная позиция. Не только словами она призывает к сознательности, к гражданской зрелости, она делом подкрепляет свои убеждения. Наташа — до-

нор. Может, кто скажет: «Ну и что? Подумаешь, удивила». Но всякий ли готов, не раздумывая, отдать свою кровь незнакомому человеку, чья жизнь в опасности? Кто-то еще раздумывает, а она не минуты не колеблется.

Да, таких, как Наташа, много у нас. Она представляет тех лучших молодых людей, которых воспитывает наша действительность. Недаром у нее есть любимые строки из стихотворения Мусы Джалиля:

Пускай на всем, что совершаешь ты, проступит след душевной чистоты. Ведь сила не во вшищности твоей, А только в человечности твоей.

О. ШИЛО, студентка 3-й группы II курса экономического факультета, слушательница отделения журналистики фоп.

После знакомства с Екатериной Петровной Харламовой, после ее рассказа о своей судьбе, изломанной войной, долго не могла прийти в себя. Чтобы ни делала, мысленно была там, в комнате комеданта общежития № 1, видела маленькую фигурку в накрахмаленном белом халате, лицо все в мелких сечках морщины, руки, немало потрудившиеся за ее 75 лет, слышала нетеропливый голос, с характерным волжским оканьем...

— Давненько это было, как мы с Петром Петровичем-то познакомились. Году, лоду, в 34-м. Ну да... как раз свадьбу золотую справили бы. В Ярославле работали оба на текстильной фабрике «Красные ткачи». Я — счетоводом, а он мастером был, станочником.

Бывало, в цех зайдет — девчонки на него заглядываются. Молодой был, 17 лет всего, а в виду солидный: высокий, в пиджаке — широк, руки мужские, крупные, да к работе сноровистые. Красив был мой Петя. Любая была за него с радостью пошла, а он меня выбрал, счастливой сделал...

Жили мы ладно. Детей наших и меня он любил, не лил, не курил. Ушел в армию — ждала его три года. Вернулся оттуда уже офицером.

В 40-м году переехали мы в Ставрополь. Жили вот в этом доме, где сейчас общежитие наше. Тогда здесь военные с семьями квартировали. Через год родился наш последний, четвертый ребенок — Володенька. А в мае часть, где муж служил, перевели под Херсон. Решили,

что я пока с детьми в Ставрополе останусь. А он, как устроится с жильем, заберет нас. С ним и проводили мы отца нашего — широк, руки мужские, крупные, да к работе сноровистые. Красив был мой Петя. Любая была за него с радостью пошла, а он меня выбрал, счастливой сделал...

Вскоре пришла бумага та страшная, мол, пропал мой Петр Петрович без вести. В голосе у нас зарывалась, детей боялась напугать. Не поверила, что нет его уже в живых. А внутри как оборвалось что-то. Глянула на мальшей моих — старшенькой, Татьяне, только шесть минуло, погодкам-сынновым Жене и Боре четыре и три года, а младшему всего несколько месяцев.

«Ой, хлепень ты горя без мужа, Катерина!», — подумала тогда. Да как в воду смотрела...

К 40-летию Великой Победы

ВДОВА СОЛДАТА

«Ты старше был, а я была б моложе, мой милый, если б не было войны!»

В самые страшные времена, когда враг подошел к стенам столицы, она верила в победу, ждала ее, знала, что день, когда весь народ узнает эту радостную весть, будет обязательно теплым, солнечным. Придут лоды с войны мужнины. Завучит в домах у людей музыка на смех детей. И не надо будет прятать глаза почтальонам, потому что не будет больше у них в сумках «похоронок».

Придет домой и ее Петр. Она встретит его у двери дома, покажет всех четверых, которых уберегла в лихие годы войны. Чего ей это стоило — знает лишь сама Екатерина Петровна...

— Бывало, оставлю детей дома, возьму самого маленького и хожу по людям. Работу всякую справляла: белила, красила, белье стирала. Приходилось и кровь сдавать для раненых бойцов. Кто топлива даст, кто хлеба или картошки немного за работу. Домой придти — на ногах от усталости и от голода еле стою. Еду разделю на пять частей, себе поменьше оставлю и есть стараюсь поменьше. Знаю, сейчас быстро съедят все и плакать будут, потому что голодные, не наелись. Свою долю тонке им отдавала.

Война подошла к городу. Немцы бомбить стали Ставрополь. А как вошли враги в город, схватила она детей, узелок вещей, чайничка да документов и ушла к знакомой на Ташу. Жили с детьми в погребе. Если б дознались, что семья офицера — перебили бы всех. А ей обязательно детей сохранить надо было, для жизни будущей, для страны, для мужа.

Война, подточив неокрепший детский организм постоянным недосыпанием, каменной сыростью погребов, все-таки сгубила троих ее детей. Они умерли — Татьяна, Борис и Владимир, уже много лет спустя после войны, едва переступив рубеж сорока лет. Умерли, оставив после себя потомков, внуков и правнуков Екатерины Петровны. А значит не угас род и фамилия мужа ее. Пусть хоть это будет утешением в безмерной горе материнском.

А в тот победный майский день, который и впрямь выдался на редкость теплым и солнечным, они все четверо стояли возле нее. Стояли и с удивлением смотрели, как по щекам матери катятся слезы.

Возвратились с полей сражений солдаты. Звучала в домах музыка. Только обходило это счастье двory вдов и сирот... В ее доме так и не появился новый хозяин, хотя предлагали выйти замуж, и не раз. Осталась она верна памяти мужа, детей своих пожалела.

А себя жалеть никогда не умела. Дом, в котором жила до войны, вместе со строителями восстанавливала. А в 44-м, когда общежитие сельхозинститута в нем открыли, работать осталась техничкой, там и жила с детьми.

Когда умерла ее дочь, осталась двое внуков, Жена и Андрей, девяти и восьми лет. И их вырастила Екатерина Петровна. Одного уже женили, правнука наняли помогает.

А квартиру дали им в 68-м году рядом с общежитием. Она внуком утром в школу проводит — и на работу. В обед покормит их и опять в общежитие торопится. Так до позднего вечера, несмотря на то, что ее рабочий день давно закончен, будет хлопотать в доме, став-

шем для нее родным.

— Я здесь кем только не работала: и техничкой, и паспортисткой, и комедантом, и настельницей. Ребят люблю, студентов своих. Хочу, чтобы уютно им жилось, чтобы чисто было в комнатах. Цветы вот развожу на кухнях, на этажах. Все — красота, уют создают домашний. Они, лоды, по дому, по родным-то скучают. Я словом хорошим каждого рада приветить, и новичка, и того, кто отучился уже, съезжает от нас.

И они меня помнят. Некоторые из моих бывших жильцов уж и детей своих привозят учиться. А меня встретят, благодарят. Я и рада бы памяти. Только уж иные совсем в годах. Я вот думаю, если они такие, то я, лоды, и совсем уж старуха, а?

Екатерина Петровна с гордостью показывала мне кухню со сверкающими белыми плитками и оконными рамами, увитыми цветами. Она вела по чисто вымытым коридорам, заводила в комнату, где аккуратно висели стопками хранится чистое белье.

Общежитие № 1 уже несколько лет подряд становится первым в общенациональном смотре-конкурсе. И в этом огромная доля труда и заботы Екатерины Петровны.

Благодаря своей энергии, своему огромному трудолюбию она и в 75 лет не старуха. Она — женщина — Труженица, женщина-Мать. Одна из многих тысяч мужественных дочерей Родины, которые на своих плечах выносили все тяготы военного времени, вырастили поколение, которое эта война оскотила, и трудом своим ускорили послевоенное восстановление.

На таких, как она, говорят, Земля держится.

Г. ДЗИЛИХОВА.

Опыт лучших

СТЕНГАЗЕТА — ДЕЛО КОЛЛЕКТИВНОЕ

В пятницу, 2 ноября, после занятий состоялось расширенное заседание редколлегии стенгазеты «Экономист». 30 студентов I—IV курсов собрались, чтобы познакомиться с вновь избранными корреспондентами, узнать план работы, обсудить очередные номера газет.

Редактор стенгазеты студент IV курса Игорь Терехинский рассказал о требованиях, которые предъявляются к корреспондентам:

— Газета — дело коллективное. Опыт прошлых лет, когда номер выпускали два-три человека, нас научил — так работать нельзя. Уходит много времени на оформление, трудно найти новые формы, интересные рубрики. Но когда мы стали подключать к работе над номером большее количество людей, газета стала интересней и по содержанию, и по оформлению. Для этого требуется четкое вы-

полнение заданий в срок корреспондентами, разнообразие жанров и небольшие по объему материалы. Интервью, беседы, диалоги, зарисовки легче читаются, они живее больших скучных информационных, — объяснил редактор.

Ответственная за стеновую печать И. В. Банникова зачитала заметку, поданную в газету, сделала ее разбор, чтобы корреспонденты усвоили, как не надо писать. Призвала начинающих активистов печати регулярно посещать отделение журналистики ФОП, советоваться с опытными корреспондентами.

Каждый вторник на большом переверне запланированы проводить редакционные летучки, на которых будут даваться очередные задания, уточняться материалы, анализироваться тематическая направленность следующих номеров.

Наталья Владимировна по-

благодарила активистов, которые добросовестно трудились над номерами в прошедшем учебном году: И. Терехинский, И. Асеева, Л. Айвазов, Н. Микаладзе, Л. Марюфич, Л. Гарбузова, О. Шило, Т. Герасимову, Т. Кочергину, В. Прокопенко, бывших активистов стенгазетчиков, а сейчас воинов Советской Армии В. Тутова, Г. Вакулина.

Заместитель декана экономического факультета М. А. Шевчук, заместитель секретаря партийного бюро факультета Л. А. Терехинский пожелали членам редколлегии большой ответственности, удачных находок в оформлении, интересных тем, чтобы удерживать первое место.

На заседании был обсужден следующий номер, который будет посвящен Международному дню студентов, Т. ТЛУСТАЯ.

С ИХ МОЛЧАЛИВОГО СОГЛАСИЯ

В НАШЕМ вузе многое делается для обучения и воспитания хороших специалистов, со временем, ищущих, творчески думающих. Вместе с тем обладающих широким кругозором, разносторонне развитых, умеющих наполнить свой досуг интересным содержанием. Работа комсомольской организации в этом направлении отмечена городским и краевым комитетами ВЛКСМ.

У нас есть возможность заниматься научно-исследовательской работой, развивать свои таланты в коллективах художественной самодельности, посещать театр, музеи и другие зрелищные места. Занятие по душе можно найти на любой вкус, только бы этот вкус не уводил молодежь к спиртному. А такое, к сожалению, у нас наблюдается.

Меня, например, волнует тот факт, что правонарушений, совершаемых нашими студентами, не уменьшается. Казалось бы, столько проводится работы по пресечению таких явлений, а результата не видно. Наша комиссия по профилактике правонарушений не только обсуждает тех студентов, которые допустили различные нарушения, но и стремится к тому, чтобы предотвратить нарушения. Беседуем индивидуально со студентами, склонными к выпивке, неотличающимися дисциплинированностью, старательностью в учебе. Проводим встречи с врачами, читают немало лекций на разные темы: специалисты, а эффект небольшой. Четыре года возмись мы с бывшим студентом В. Уколовым. Каких только мдр возде-

ствия к нему не применяли. Все равно на пятом курсе принятия с ним расстались. Не только «хвосты» тому причина, но и организация пьянки в общежитии № 2. И комсомольская организация, и деканат, и комиссия по профилактике правонарушений не раз с ним занимались, но Уколов не на что не реагировал. Может, тут сказались наша нерешительность в строгом наказании за первые проступки. Все, думали, молодой, потом поймет.

А может, при зачислении первокурсников, при их отборе членам приемных комиссий следует внимательнее относиться к кандидатам в студенты. Да и строго должно быть наказание при первом же нарушении, чтобы за ним не было второго...

А еще нужно, чтобы товарищи, кто всегда рядом, не были бы безразличны, равнодушны к судьбе того, кто становится правонарушителем с их молчаливого согласия. Как правило, не один же нарушитель пьет спиртное, а в компании товарищей. С них тоже надо спрашивать со всей строгостью.

А если бы ввести такое правило, что исключенный студент обязан вернуть государству все деньги, которые были затрачены на его бесполое обучение, то многие нерадивые студенты задумались бы всерьез о своем отношении к главному своему долгу — хорошо учиться.

А. МИРСКОЙ, студент V курса агрономического факультета, секретарь комиссии по профилактике правонарушений факультета.

Театр приглашает ПРЕМЬЕРА «ВЫБОРА»

На сцене Ставропольского краевого ордена «Знак Почета» драматического театра им. М. Ю. Лермонтова состоялась премьера спектакля «Выбор», поставленного по одноименному роману лауреата Ленинской и Государственных премий Юрия Бондарева. Что же легло в основу сценического варианта?

Известный художник Владимир Васильев, приехав в Италию на открытие своей выставки, неожиданно встретился с другом детства, бывшим однополчанином Ильей Рамзинным, которого все считали погибшим. Эта встреча, повторившаяся вскоре в Москве, станет потрясением для всех, кто связан с Илюей общей судьбой — его одинокой матери, жены Васильева — Марии, их дочери Виктории...

Притчей о блудном сыне можно было бы назвать историю Ильи Рамзинна, но жизнь человека всегда сложнее любой притчи и отыскать в ней «мораль» часто оказывается делом нелегким, требующим от каждого из нас личных духовных усилий.

Кто прав, кто виноват — человек или его судьба?

И может ли человек стать сильнее своей судьбы?

Где лежит граница между силой случая и осознанным человеческим выбором?

Эти и другие вопросы театр выносит на суд зрителя, полагая, что искусство по самой своей сути не склонно давать однозначных ответов и готовых формул. Ответы нам дает сама жизнь.

Режиссер-постановщик спектакля — Борис Гранатов, художник — постановщик — Степан Заграбняк. В спектакле заняты народные артисты РСФСР и Б. Данильченко и В. Фоменко, заслуженные артисты республики В. Аллахвердов и Б. Дымченко. В главных ролях — артисты М. Мальченко, В. Габаев, М. Михайлов, Н. Антюхова, Т. Ракинтия и другие.

Творческий коллектив театра приглашает вас на вторую премьеру нового 139-го театрального сезона.

С. СОЛОДСКИХ,

МАРШРУТАМИ ДРУЖЬИ

Мне повезло, потому что в сентябре этого года в числе студентов-активистов Ставрополя побывал в туристической поездке по ГДР.

...Берлин, Потсдам, Гота, Галле, Веймар, Эрфурт. Мы познакомились с культурой, бытом, историческими памятниками, искусством и жизнью этих городов. Побывали в уникальном Трептов-парке, возведенном советскими скульпторами, архитекторами, и возложили цветы к подножию мемориала — братской могиле тысячам советских воинов, отдавших жизнь за свободу немецкого народа. Незабываемым было посещение знаменитого парка Сан-Суси с удивительной флорой и фауной, особенно заинтересовал нас Потсдамский замок, в котором проходила историческая Потсдамская конференция трех великих держав: СССР, США и Англии.

Больше всего потрясла нас экскурсия на место бывшего концлагеря Бухенвальд, в котором фашисты в годы второй мировой войны замучили около 11 миллионов человек. Со слезами на глазах смотрели мы экспонаты этого мрачного музея... Уверен, у каждого из нас в те страшные минуты в сознании пульсировала одна и та же мысль: «Это повториться не должно!»

За время нашей поездки были у нас встречи с представителями Союза Свободной Молодежи Германии, на которых мы ближе познакомились с работой и учебой немецкой молодежи, узнали, как они проводят свободное время. Мы тоже немало рассказали им о нашей студенческой жизни.

Что еще запомнилось из поездки по этой стране? Пожалуй, то, что везде чистота и порядок, ухоженные цветники и клумбы, замечательные исторические и культурные памятники. А в общем впечатлений и воспоминаний после нашего путешествия останется много.

А. СТУПАКОВ, студент IV курса ветфака, редактор стеновой газеты «Ветеринарный врач».

Редактор

Т. ТЛУСТАЯ.